

ОТЗЫВ

доктора биологических наук, профессора Сеитова Марата Султановича на автореферат диссертации Садоведова Константина Павловича на тему «Применение галогенсодержащих анестетиков при кесаревом сечении у собак», представленной в диссертационный совет 35.2.034.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология

Перед каждым оперативным вмешательством (малым или обширным, плановым или экстренным) необходимо выбрать вид анестезии. Адекватность выбранного метода с учетом индивидуальных особенностей и состояния животного (пациента), характера и продолжительности оперативного вмешательства определяется задачей устранения или сведения к минимуму всего, что может вызвать осложнения во время общей анестезии или в ближайший послеоперационный период. Решение этой задачи начинается с подготовительного периода, включающего диагностические и лечебно-предупредительные мероприятия.

В связи с этим диссертационная работа Садоведова Константина Павловича посвящённая разработке применения галогеносодержащих анестетиков при оперативном родоразрешении на основе комплексной оценки показателей функциональной устойчивости систем дыхания и кровообращения организма матери и плода и выбрать наиболее эффективную схему общей анестезии при кесаревом сечении у собак.

Цели и задачи, поставленные автором, полностью выполнены, что нашло достойное отражение в автореферате. Для выполнения поставленной задачи диссертант провел исследования на значительном материале с применением современных методик, достоверность результатов исследований не вызывает сомнений.

Садоведов К.П. Впервые разработал и провёл комплексную оценку функциональной устойчивости организма собак под воздействием галогеносодержащих анестетиков при проведении кесарева сечения. Впервые дана оценка влияния исследуемых анестетиков – изофлурана, севофлурана и прополфола на состояние организма плода, основанная на анализе газов и кислотно-основного состояния пуповинной крови новорожденных, полученных путём кесарева сечения. Автором показана высокая эффективность применения галогеносодержащих анестетиков как более безопасных и управляемых при оперативном родоразрешении.

На основании проведённых исследований и полученных разработок автор в заключении сформулировал пять выводов, ряд ценных практических предложений и рекомендаций, имеющих весьма большое теоретическое и практическое значение представленной к защите работы.

Материалы диссертации Садоведова К.П. достаточно апробированы, опубликованы в шести работах, в том числе три в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

В заключение следует признать, что диссертационная работа Садоведова Константина Павловича на тему: «Применение галогенсодержащих анестетиков при кесаревом сечении у собак», является целостной, законченной научноквалификационной работой. По актуальности, научной новизне исследований, практической значимости полученных результатов, достоверности и обоснованности выводов диссертационная работа соответствует критериям п. 9 Положения «О присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, (с изменениями и дополнениями от 28 августа 2017г.) предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология

Заведующий кафедрой незаразных болезней животных
ФГБОУ ВО Оренбургский ГАУ,
доктор биологических наук, профессор,
шифр специальности (4.2.1) . Патология животных,
морфология, физиология, фармакология
и токсикология

2001 году присвоена учёная степень



Сеитов Марат Султанович

Почтовый адрес: 460014, Оренбург, ул.Челюскинцев, 18

orensau@mail.ru эл.почта kaf16@orensau.ru

тел.раб. 8(3532) 68 -97- 04

Эл.почта seitovMS@mail.ru т. сот. 89225510197

Подпись профессора Сеитова М.С.
заверяю, зам. начальника по кадровым
вопросам управления правового и
кадрового обеспечения



Н.В. Бебко

04.2024